

李强分别同新西兰总理希普金斯、蒙古国总理奥云额尔登会谈



6月28日上午，国务院总理李强在北京人民大会堂同来华进行正式访问的新西兰总理希普金斯会谈。这是会谈前，李强在人民大会堂北大厅为希普金斯举行欢迎仪式。



6月28日下午，国务院总理李强在北京人民大会堂同来华进行正式访问的蒙古国总理奥云额尔登会谈。这是会谈前，李强在人民大会堂北大厅为奥云额尔登举行欢迎仪式。

新华社北京6月28日电 国务院总理李强6月28日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的新西兰总理希普金斯会谈。

李强表示，中国同新西兰建交50多年来，两国关系一直走在不同社会制度、历史文化、发展阶段、经济体量的国家合作共赢的典范。明年，中新将迎来建立全面战略伙伴关系10周年。中方愿同新方进一步深化传统友谊，共同推动各领域合作迈上更高水平，更好造福两国人民，惠及亚太地区和世界。

李强指出，解决人类面临的共同问题，团结合作、互利共赢才是人间正道。在中国推进现代化建设的进程中，中国开放的大门只会越开越大。中方愿同新方分享中国发展带来的新机遇，深挖合作潜力，更好互利共赢。双方要用好中新自贸协定升级议定书，推动贸易投资迈上“新台阶”。挖掘数字经济、绿色经济、创意产业等领域潜能，打造新兴领域合作“新动能”。共同倡导自由贸易，支持亚太区域合作，拓展区域经济合作“新空间”。推动教育、旅游等领域合作，拉紧人文交往“新纽带”。

希普金斯表示，中国在全球和地区事务中发挥着十分重要的作用。中新两国致力于加强沟通，增进了解，妥善处理分歧，在各层级、各领域开展了广泛深入的合作。新方坚定奉行一个中国政策，对中方扩大开放带来

的机遇感到振奋，愿同中方落实好双方达成的一系列共识，深化经贸、科技、教育、可再生能源、地方等领域交流合作，就太平洋岛国和多边事务加强沟通协调，共同推动经济复苏，携手应对气候变化等全球性挑战。欢迎更多中国企业、游客和留学生来到新西兰。

会谈后，两国总理共同见证签署科技、教育、农业、林业、检疫、食品安全、知识产权等多项双边合作文件。

会谈前，李强在人民大会堂北大厅为希普金斯举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

希普金斯访华期间，中新双方发表《中华人民共和国和新西兰关于全面战略伙伴关系的联合声明》。

新华社北京6月28日电 国务院总理李强6月28日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的蒙古国总理奥云额尔登会谈。

李强表示，中蒙山水相连、互为重要邻国，保持长期稳定的睦邻友好合作关系，符合两国人民根本利益。去年，习近平主席同呼日勒苏赫总统成功会晤，共同擘画新时代中蒙关系发展的新蓝图。中方愿同蒙方一道，落实好两国元首重要共识，继续丰富中蒙全面战略伙伴关系内涵，深化双方政治互信与互利合作，加快构建两国命运共同体，更好造福两国人民。

李强指出，中方愿同蒙方在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上相互支持。中国正在推进中国式现代化

建设，愿同蒙古国深化各领域合作，欢迎蒙古国分享中国发展带来的新机遇。两国要做好战略对接，高质量共建“一带一路”，畅通贸易投资往来，扩大矿产能源领域合作，加强边境口岸互联互通，深化防沙治沙合作，扩大旅游、教育等领域交流，促进人民相知相亲，做互利共赢发展的好伙伴。中方将继续为蒙古国经济社会发展提供力所能及的支持和帮助。

奥云额尔登表示，蒙中两国相互信任，友好相处，双方尊重彼此核心利益和重大关切，保持密切交往与合作，树立了国与国关系典范。加强对华合作是蒙对外政策首要方向。蒙古恪守一个中国原则，感谢中方为蒙抗击新冠疫情提供宝贵支持，愿加强蒙“远景2050”长期发展政策同“一带一路”倡议及全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议对接，深化两国口岸、能矿、科技、旅游、反腐、防沙治沙、城市规划、青年等领域合作，把蒙中关系推向新高度。蒙方愿同中方一道坚持多边主义，维护地区和平稳定，共同应对气候变化等全球性挑战。

会谈后，两国总理共同见证签署交通、金融、检疫、媒体、野生动物保护等多项双边合作文件。

会谈前，李强在人民大会堂北大厅为奥云额尔登举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

当日上午，奥云额尔登向人民英雄纪念碑敬献花圈。

十四届全国人大常委会第三次会议在京闭幕

表决通过无障碍环境建设法、对外关系法

习近平签署主席令予以公布

决定设立全国人大常委会代表工作委员会 表决通过关于设立全国生态日的决定

赵乐际主持会议

新华社北京6月28日电 十四届全国人大常委会第三次会议28日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了无障碍环境建设法、对外关系法。国家主席习近平分别签署第6、7号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员164人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于设立全国人大常委会代表工作委员会的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于设立全国生态日的决定。根据决定，将8月15日设立为全国生态日。

会议分别表决通过了全国人大常委会关于批准《万国邮政联盟组织法第九附加议定书》的决定、关

于批准《关于制止非法劫持航空器的公约的补充议定书》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准2022年中央决算的决议，批准了2022年中央决算。

会议经表决，任命郭振华为全国人大常委会代表工作委员会主任，免去其全国人大常委会副秘书长职务；任命宋锐为全国人大常委会副秘书长；还任命了全国人大常委会代表工作委员会副主任。

会议经表决，通过了第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会组成人员名单。

会议经表决，任免了第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会个别委员。

会议还表决通过了其他任免案。全国人大常委会副秘书长李鸿

志、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、雪克来提·扎克尔，秘书长刘奇出席会议。

全国人大常委会委员长张军，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，国家监察委员会负责同志，全国人大各专门委员会成员，各省区市人大常委会负责同志，部分副省级城市人大常委会主要负责同志，部分全国人大代表，有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后，十四届全国人大常委会举行第五讲专题讲座，赵乐际委员长主持。全国人大常委会副秘书长、全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌作了题为《全国人大及其常委会的预算审查监督和国有资产管理工作》的讲座。

赵乐际主持十四届全国人大常委会第三次会议闭幕会并作讲话强调

以组建代表工作委员会为契机 支持和保障代表更好行使职权

新华社北京6月28日电 全国人大常委会委员长赵乐际28日下午主持十四届全国人大常委会第三次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后，赵乐际作了讲话。

赵乐际说，本次会议共审议8件法律和决定草案，通过其中4件；听取审议4个工作报告和1个执法检查报告，审查和批准2022年中央决算；批准2件国际条约等，顺利完成预定任务。会议审议通过的对外关系法，是我国涉外领域的基础性、综合性法律，对于提高涉外工作法治化水平，更好维护国家主权、安全、发展利益，保障强国建设和民族复兴，推动构建人类命运共同体，具有重要意义。会议审议通过的无障碍环境建设法，坚持以人民为中心的发展思想，立足国情实际，推动解决残疾人、老年人急难愁盼问题，促进社会全体成员共享发展成果。会议作出设立全国生

态日的决定，有利于更好学习宣传贯彻习近平生态文明思想，推动“绿水青山就是金山银山”理念深入人心，推动全民增强人与自然和谐共生的思想自觉和行动自觉。有关方面要做好学习宣传、舆论引导工作，抓紧制定出台配套规定和保障举措，确保法律和决定全面有效实施。

赵乐际指出，会议听取审议了2022年中央决算报告和审计工作报告，审查批准了2022年中央决算，要进一步规范预算决算编制，做好审计整改“下半篇文章”。会议听取审议了国务院关于区域协调发展情况的报告，要深入贯彻实施区域协调发展战略、区域重大战略，加快构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。会议听取审议了全国人大常委会特种设备安全法执法检查报告，要支持特种设备行业高质量发展，依法加强安全监管，切实保障人民群众生命财产安全。赵乐际强调，本次会议作出关

于设立全国人大常委会代表工作委员会的决定。要履行好党中央赋予的职责任务，以组建代表工作委员会为契机，加强统筹协调，完善工作机制，进一步提高代表工作质量。要支持和保障代表更好行使职权，尊重和保障代表民主权利，推动提高审议质量，加强和改进代表议案建议工作，把代表反映的民意诉求具体地、现实地体现到国家机关各方面工作中。要落实好“两个联系”要求，加强常委会同人大代表的联系，拓展代表参与常委会工作的广度和深度，丰富代表联系人民群众的内容和形式，听取和反映群众的意愿呼声。要提升服务保障工作能力和水平，牢固树立为代表服务的意识，扎实做好代表学习培训工作，加强代表履职管理监督，为代表提供便捷、高效的服务保障，加强对代表履职和代表工作的宣传报道，展现新时代人大代表风采。

中华人民共和国和新西兰关于全面战略伙伴关系的联合声明



扫码阅读全文

赵乐际向第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会组成人员和第五任澳门特别行政区基本法委员会新任委员颁发任命书

新华社北京6月28日电 全国人大常委会委员长赵乐际28日下午在北京人民大会堂向第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会组成人员和第五任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会新任委员颁发任命书。

全国人大常委会副秘书长李鸿志主持了颁发任命书仪式。

刚刚闭幕的十四届全国人大常委会第三次会议任命了第六任香港特别行政区基本法委员会组成人员。他们是：主任沈春耀，副主任黄玉山、张勇，委员王灵桂、王鸣峰、李国章、李浩然、陈冬、莫树锐、梁美芬、韩大元、童卫东。

会议还任命了王灵桂、黄柳权为第五任澳门特别行政区基本法委员会

委员。

香港特别行政区基本法委员会和澳门特别行政区基本法委员会是全国人大常委会下设的工作委员会。香港特别行政区基本法委员会组成人员共12人，由内地人士和香港人士各6人组成，任期5年。第五任香港特别行政区基本法委员会已经结束任期。

成为美国青少年了解中国的窗口。她介绍道：“我们高度重视与友好城市福州的关系，希望继续拓展在人文等领域的交流合作，特别是推动青年之间的交往。”

美国华盛顿州得梅因市市长马特·马哈尼说：“得梅因市位于西雅图附近，仅有3万多人。我们是一个小城，在美中民间友好的大池塘中，我们是一条小鱼，但我们愿像艾奥瓦州的马斯卡廷市、华盛顿州的塔科马市一样，为美中民间友谊做些什么，期待我们共同创造美好未来。”

“习近平主席的贺信让我感受到和平与友谊。”正在北京大学留学的美国学生简萝岚把中国视为自己的“第二故乡”，“作为美中青年中的一员，我将珍惜这段历史，维护好和传承好两国人民间的友好情谊，让美中人民友谊茁壮成长，生生不息。”

美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩对本报记者表示，人民间的友谊是不同国家更好增加了解、扩大共识、发展友好关系的基础。“习近平主席的贺信对于美中关系走出当前困境、重启各领域交流有重大意义，展现出中国发展两国关系、致力于合作的诚意。希望美中两国民间友谊薪火相传，助力两国关系走出当前困境。”

十四届全国人大常委会举行第七次委员长会议

决定将无障碍环境建设法草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持

新华社北京6月28日电 十四届全国人大常委会第七次委员长会议28日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持。

会议听取了全国人大常委会法律委员会主任委员信春鹰作的关于无障碍环境建设法草案修改稿审议

情况的汇报，关于对外关系法草案修改稿审议情况的汇报，关于设立全国生态日的决定草案修改稿审议情况的汇报，审议了有关草案表决稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

委员长会议决定，将上述草案等交付十四届全国人大常委会第三次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长李鸿志、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、雪克来提·扎克尔出席会议。

韩正分别会见马拉维总统查克维拉、坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼

新华社长沙6月28日电（记者成欣、周楠）6月28日，国家副主席韩正在湖南长沙分别会见来华出席第三届中国非经贸博览会的马拉维总统查克维拉、坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼。

在会见查克维拉时，韩正说，中国同马拉维是相互支持、彼此信赖的发展伙伴。在习近平主席和查克维拉总统共同关心和引领下，中马关系持续稳定健康发展，合作成果丰硕。中方支持马方自主探索符合本国国情的发展道路，愿同马方持续巩固政治互信，不断深化务实

合作，共同将中马友好合作关系推向更高水平。欢迎马方企业积极利用中国非经贸博览会等平台深化两国经贸合作。

查克维拉表示，感谢中方对马发展经济、改善民生给予大力支持。马高度重视发展对华关系，坚定奉行一个中国政策，愿同中方开展治国理政交流，加强各领域务实合作。

在会见姆维尼时，韩正说，中国和坦桑尼亚是好朋友、好兄弟、好伙伴。中国同桑给巴尔的友好合作关系是中坦关系的重要组成部分。近年来，中桑合作势头良好，极大丰富和

充实了中坦全面战略合作伙伴关系内涵。双方要以落实两国元首重要共识为契机，加强沟通交流，深挖合作潜能，推动两国关系不断向前发展。韩正介绍了中方关于发展中非关系的理念，强调中国愿与包括坦桑尼亚在内的非洲国家加强团结合作，共同开创中非合作新局面。

姆维尼表示，感谢中方长期对坦桑尼亚经济社会发展给予的宝贵支持。在涉及中方核心利益的问题上，坦方始终给予中方坚定支持。愿在两国元首战略引领下，不断深化双方各领域合作。

全国人大常委会举行宪法宣誓仪式

新华社北京6月28日电 十四届全国人大常委会28日下午在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大常委会副秘书长王东明主持并监督。

刚刚闭幕的十四届全国人大常委会第三次会议任命沈春耀为第六

任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会主任，黄玉山、张勇为第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会副主任，还任命了第六任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会委员和第五任全

国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会个别委员；任命郭振华为全国人大常委会代表工作委员会主任，还任命了全国人大常委会代表工作委员会副主任；任命宋锐为全国人大常委会副秘书长。根据宪法和全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定，上述人员依法进行宪法宣誓。全国人大常委会有关负责同志参加了宣誓活动。

（上接第一版）

“展现出中国发展两国关系、致力于合作的诚意”

国之交在于民相亲。习近平主席在贺信中指出，国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大，让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样，茁壮成长，生生不息。

“从鼓岭故事到艾奥瓦州故事，都见证了习近平主席对中美两国民间友好的关心和重视。”美国艾奥瓦州友好委员会河北分会主席张维善说，中美关系的基础在民间，地方交流合作是两国关系发展的重要动力。两国民间交往永远不能断，只有两国老百姓间的距离近了，才会有真正的了解和理解。

2015年，习近平主席访问美国塔科马市林肯中学，接受了学生们赠送的橄榄球和橄榄球衣，并向该校赠送了介绍中国的图书、乒乓球桌以及球具。塔科马市副市长克里斯蒂娜·沃克说，当时习近平主席把这些礼物赠送给学校，希望两国青少年加强交流，增进友谊，继续为中美关系这座大厦添砖加瓦，也希望关于中国的书籍能